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(     ) Ay’ı bir ışık kaynağı olduğu için görebiliriz.

(     )Işığı dağınık yansıtan yüzeyler daha parlak görünür.

(     ) Düz aynaya gelen ışın, düzlem aynadan yansıyan ışın ve yüzeyin normali aynı düzlemdedir.

(     ) Pürüzsüz yüzeyler ışığı dağınık yansıtır.

(     ) Ses, her yönde dalgalar hâlinde yayılır.

(     ) Ses kaynağı ile engel arasındaki mesafe 17 metreden daha az ise yankı olayı gerçekleşir.

(     ) Ultrason, radar ve sonar, sesin yansıması özelliğinden faydalanılarak yapılmıştır.

(     ) Ses, madde ile karşılaştığında geçme, yansıma ve soğurulma olayları birlikte gerçekleşebilir.

(     ) Ses şiddeti soğurulma ile artar.

(     ) Tiyatro, konser salonu gibi kapalı mekânlarda sesin yankılanmasını önlemek için duvarlar halı

ile kaplanabilir.
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Eşeyli üreme, Tozlaşma, Doğurarak, Sperm, Zigot, Başkalaşım, Eşeysiz üreme, Taç yaprak,  Yumurta, Yumurta, Polen, Çanak yaprak

1. Erkek üreme hücresi .........................., kadın üreme hücresi ............................ olarak adlandırılır. 

2. Kelebek, sinek ve kurbağa gelişim dönemlerinde .............................. geçiren hayvanlara örnek verilebilir. 

3. Sperm ve yumurta hücrelerinin çekirdeklerinin birleşmesi sonucunda ............................... adı verilen hücre oluşur. 

4. Memeliler ............................... çoğalırlar. 

5. Balıklar ve kurbağalar ................................. ile çoğalır. 

6. Bir çiçeğin erkek organının başçığında bulunan erkek üreme hücresine ............................. adı verilir. 

7. Çiçekli bitkilerde polenlerin erkek organın başçığından dişi organın tepeciğine taşınmasına ............................. denir. 

8. Bölünerek çoğalma, vejetatif üreme ve tomurcuklanma …………….………….şekilleridir. 
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1- Aşağıdaki tabloda sperm ve yumurta hücrelerine ait özellikler verilmiştir. Buna göre uygun olan yerlere X işareti koyunuz. (10 Puan)

	
	Yumurta
	Sperm

	Küçük
	
	

	Bol sitoplazmalı
	
	

	Erkek
	
	

	Dişi
	
	

	Hareketsiz
	
	


2- Aşağıdaki tabloda hayvanlar ve özellikleri verilmiştir. Verilen özellik hangi canlıya ait ise karşısına X koyunuz. (8 Puan)
	         Özellikler 

Hayvanlar
	Döllenme şekli
	Gelişme şekli

	
	İç döllenme
	Dış döllenme
	İç gelişme
	Dış gelişme

	Memeliler
	
	
	
	

	Kurbağalar
	
	
	
	

	Balıklar
	
	
	
	

	Kuşlar
	
	
	
	


3- Aşağıdaki şekilde bir çiçek modeli görülmektedir. Şekil üzerinde numara ile gösterilmiş kısımların isimlerini yanına yazınız.(8 Puan)
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1)I. Mitokondri

   II. Golgi cisimciği

   III. Ribozom

Yukarıda üç organel verilmiştir.
Aşağıda verilen görevler yukarıdaki organellerle eşleştirildiğinde hangi görev boşta kalır?

A) Besin üretir.                  B) Enerji üretir.                 
C) Salgı üretir.                   D) Protein üretir.
2)

K ve L şehirleri arasındaki 260 km’lik yolu, 65 km/h sabit süratle hareket eden bir araç kaç saatte alır?

A)2              B)3                C)4               D) 5
3) I. Katı maddeyi oluşturan tanecikler sadece oldukları yerde titreşim hareketi yapar.

II. Sıvı hâldeki maddelerin tanecikleri titreşim hareketi yanı

sıra kendi etrafında döner ve birbirleri üzerinden kayar.

III. Gaz hâlindeki maddelerin tanecikleri sadece öteleme hareketi yapar.
Yukarıdaki ifadelerden hangileri doğrudur?

A) I ve II          B) I ve III        C) II ve III    D) I, II ve III

4)
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Bir kitaba uygulanan 20N'luk kuvvet ile X ve Y kuvvetleri şekildeki gibidir.

Kitap dengede olduğuna göre X ve Y kuvvetlerinin olabileceği değerlerden biri hangi seçenekte doğru olarak verilmiş olabilir?

            X           Y

A)       10           6

B)       12           6

C)        8          12

D)        7          15

5) Aşağıdaki olayların hangisinde maddenin kimliği değişmemiştir?
A) Kaynayana kadar suyun ısıtılması
B) Yumurtanın haşlanması
C) Patatesin kızartılması 
D) Kibritin yanması
6)

	Madde
	Kütle(g)
	Hacim(cm3)

	K
	24
	6

	L
	4
	8

	M
	18
	10

	N
	15
	5


Yukarıdaki tabloda kütle ve hacimleri verilen maddelerden hangisinin yoğunluğu en küçüktür?
A) K             B)L            C) M             D) N

7)

Polen ve dişi üreme hücresinin oluşmasından sonraki süreçte aşağıdakilerden hangisi gerçekleşmeden diğerlerinin gerçekleşmesi mümkün değildir?
A) Tohum       B) Meyve     C) Döllenme    D) Tozlaşma
8) Tohumun çimlenmesi sonucu oluşan yeni bitki, uygun koşullar altında gelişip büyüyerek olgun bir bitki hâline gelir.

Aşağıdakilerden hangisi bitkinin büyümesi için gerekli olduğu halde, çimlenmesi için gerekli değildir?
A)Su           B)Sıcaklık         C)Oksijen            D)Işık
9) 
Düzlem aynaya şekildeki gibi gelen I ışının yansıyan ışın ile yaptığı açı kaç derecedir?

A)  20º        B) 70º                C) 140º               D) 160º
10) Dış döllenme yapan hayvanların iç döllenme yapan hayvanlara oranla daha çok sayıda sperm ve yumurta hücresi üretmeleri aşağıdakilerden hangisi ile açıklanabilir?

A) Sperm ve yumurta hücrelerinin küçük oluşu

B) Dış ortamda döllenme şansını artırmak

C) Bir spermin bir yumurtayı döllemesi

D) Sperm ve yumurtanın farklı özellikler taşıması

11)

Şekilde eşit kare bölmeli düzleme yerleştirilmiş düz aynaya gelen ışın verilmiştir.

Buna göre yansıyan ışın, numaralandırılmış ışınlardan hangisidir?

A)1                B)2                    C)3                D)4

12) I. Işık, madde moleküllerinin titreşimi ile oluşur.
II. Işık boşlukta da yayılabilen bir enerji şeklidir.
III. Sesin yayılabilmesi için maddesel ortama ihtiyaç vardır.
Yukarıdaki ifadelerden hangileri doğrudur?

A) I ve II      B) I ve III       C) II ve III    D) I, II ve III
13) Bir fabrikada çalışan makinelerin çıkardığı seslerin çevreyi rahatsız etmemesi için;

I. Duvarları strafor veya köpük ile kaplamak

II. Duvarları demir plakalarla kaplamak

III. Pencerelere çift cam takmak

yukarıdakilerden hangileri yapılmalıdır?

A) I ve II      B) I ve III      C) II ve III    D) I, II ve III
14)Aşağıdakilerden hangisi eşeysiz üreme değildir?
A) Söğüt ağacının toprağa dikilen dalından yeni bir söğüt oluşması

B) Bira mayasının tomurcuklanma ile üremesi
C) Terliksi hayvanın bölünerek çoğalması 

D) Bir tohumdan yeni bir bitkinin oluşması
Not: Sınav süresi 40 dakikadır, puanlar soruların yanında verilmiştir.                           

BAŞARLAR DİLERİM...

………………………….
Fen Bilimleri Öğret.

Aşağıdaki doğru-yanlış sorularında parantez içine sizce doğru olanlara D, yanlış olanlara Y harfi koyunuz.
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10


Puan





Aşağıda verilen kavramları,cümlelerdeki boşluklara doğru olarak yerleştiriniz.
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Aşağıdaki etkinlikleri açıklamalarda yazıldığı şekilde yapınız
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Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları üzerinde işaretleyerek yanıtlayınız. Her soru 4 puandır.























